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一、单项选择题(每小题1分，共20分)
1．某企业全部资本为150万元，负债比率为45％，负债利率12％，当销售额为100万元，息税前利润为20万元，则财务杠杆系数为(A．1．68)。
2．在变动成本法下，其利润表所提供的中间指标是(A.贡献边际)。
3．阶梯式混合成本又可称为(A．半固定成本)。
4．下列会计系统中，能够履行管理会计"考核评价经营业绩"职能的是(D．责任会计)。
5．在利润敏感性分析中，如果企业正常盈利，则对利润影响程度最高的因素是(A．单价)。
6．企业的销售利润率等于(A．边际贡献率与安全边际率之乘积)。
7．已知企业只生产一种产品，单位变动成本为每件45元，固定成本总额60000元，产品单价为120元，为使安全边际率达到60％，该企业当期至少应销售的产品为(A．2000件)。
8．在零部件自制或外购的决策中，如果零部件的需用量尚不确定，应当采用的决策方法是(D．成本无差别点法)。
9．在短期经营决策中，只要买方出价低于(B．单位变动成本)，企业不应接受特殊价格追加定货。
10．投资项目的建设起点与终结点之间的时间间隔称为(A．项目计算期)。
11．已知某投资项目的项目计算期是10年，资金于建设起点一次投入，当年完工并投产。经预计该项目包括建设期的静态投资回收期是4年，则按内部收益率确定的年金现值系数是(C.4)。
12．与弹性预算相对应的预算是(A．固定预算)。
13．固定制造费用预算与固定制造费用标准成本的差额称为固定制造费用(D．效率差异)。
14．在责任会计中，将企业办理内部交易结算和内部责任结转所使用的价格称为(C．内部转移价格)。
15.在评价利润中心的指标中，理论上最优的选择是(B．可控边际贡献)。
16．在中间产品存在完全竞争市场的情况下，最理想的标准价格是(A．市场价格减对外的销售费)。
17．对于任何一个成本中心来说，其责任成本应等于该中心的(C．可控成本之和)。
18．在以成本作为内部转移价格制定基础的条件下，如果产品的转移涉及到利润中心或投资中心时，内部转移价格应采用(C．标准成本加成)。
19.全面预算的起点是(D．销售预算)。
20．某企业每年末将100000元资金划拨为技术改造资金，专户存储，假定期限为10年，10%的年金现值系数为6．14457，年金终值系数为15．9374。到第10年末，企业可用于技术改造资金总量为(A．1593740元)。
二、多项选择题(每小题2分，共10分)
1．各项中，能正确表述订货变动成本特征的有(A．它与订货次数多少有关C．它与每次订货数量无关D．它是相关成本E．随订货次数成比例变动)。
2．如果两种方法营业利润差额不等于零，则完全成本法期末存货吸收的固定性制造与期初存货释放的固定性制造费用的数量关系可能是(B．前者大于后者C.前者小于后者E．两者不为零)。
3．下列各项中，属于正确描述预测决策会计特征的说法包括(B．它处于现代管理会计的核心地位C．它是现代管理会计形成的关键标志之一)。

4．按经济用途对成本进行分类，其结果应包括的成本类型有(A.生产成B．非生产成本)。
5．如果单价的灵敏度指标为10％，固定成本的灵敏度指标为4％，则有关因素的极限变动率分别为(A.K1＝-10％C．K3＝-20％D．K4＝+25％E．K2＝+20％)。
四、简答题(每个7分，共14分)
1．在两种成本法下分期营业利润出现差额的根本原因是什么?
　　答．导致两种成本法下分期营业利润出现差额的根本原因，在于两种成本计算法计入当期利润表的固定性制造费用的水平出现了差异，这种差异又具体表现为完全成本法下期末存货吸收的固定性制造费用与期初存货释放的固定性制造费用之间的差异。
2．什么是例外管理原则?如何确定其"例外"标准?
　　答．例外管理原则是指在日常实施全面控制的同时，有选择地分配人力、物力和财力，抓住那些重要的、不正常的、不符合常规的成本差异。
　　"例外"标准主要指：(1)重要性；(2)一贯性：(3)可控性；(4)特殊性。
五、计算(共40分)
1．企业1999年生产乙产品10000件，销售9000件。该产品单位销售价格为40元，单位产品变动生产成本为24元，单位变动销售及管理费用为4元。该企业全年固定制造费用为60000元。全年固定销售及管理费用为25000元，假定该企业乙产品无期初存货。
要求：分别按变动成本法和完全成本法编制收益表。(本题10分)
　　1．收益表
贡献式 传统式 营业收入 360000 营业收入 360000 变动成本 营业成本 变动生产成本 216000 期初存货成本 0 变动销售管理费用 36000 本期生产成本 300000 变动成本合计 252000 期末存货成本 30000 贡献边际 108000 营业成本合计 270000 固定成本 营业毛利 90000 固定制造费用 60000 营业费用 固定销售管理费用 25000 销售管理费用 61000 固定成本合计 85000 营业费用合计 61000 营业利润 23000 营业利润 29000 
2．某企业生产一种甲产品，今年的产量为1000件，售价200元／件，单位变动成本90元／件，获利55000元。要求：
(1)计算经营杠杆系数；
(2)明年计划增加销售5％，预测可实现的利润；
(3)若明年目标利润为66000元，计算应达到的销售量。(本题5分)
　　2．(本题5分)
　　答案：(1)基期贡献边际＝1000×(200一90)＝110000(元)
　　经营杠杆系数＝＝2......................................................（2分）
　　(2)预计可实现利润＝55000×(1＋2×5％)＝60500(元)..................（1分）
　　(3)利润变动率＝＝20％
　　销售变动率＝＝10％
　　销售量＝1000×(1+10％)＝1100(件).......................................（2分）

3．企业每年生产1000件甲产品，其单位完全成本为18元，(其中单位固定性制造费用为2元)，直接出售的价格为20元。企业目前已具备将80％的甲半成品深加工为乙产品的能力，但每深加工一件甲半成品需要追加5元变动性加工成本。乙产品的单位售价为30元。假定乙产品的废品率为1％。要求：
(1)如果深加工能力无法转移，做出是否深加工的决策；
(2)深加工能力可用来承揽零星加工业务，预计可获得贡献边际4000元，做出是否深加工的决策。(本题15分)
　　3．(本题15分)
　　答案：(1)乙产品的产量＝1000×80％×(1-1％)＝792(件)
　　单位变动生产成本＝18-2＝16(元)
　　甲相关收入＝1000×80％×20＝16000(元)
　　乙相关收入＝792×30＝23760(元)
　　差量收入＝23760一16000＝7760(元).......................................(5分)
　　甲产品的相关成本＝0
　　乙产品的相关成本＝5×800＝4000(元)
　　差量成本＝4000(元)
　　差量损益＝7760-4000＝3760(元)
　　因为差量损益大于零，所以应把甲半成品加工为乙产成品。.........(5分)
　　(2)深加工的机会成本＝4000(元)
　　差量损益＝3760-4000＝-240(元)
　　因为差量损益小于零，所以应直接出售甲半成品。.....................(5分)

4．假定某种零件需要外购，年采购量为8000件，每次订货的变动订货成本为100元，单位年变动储存成本为2元。(结果保留整数)
要求：计算该零件的经济订货批量和最低年成本。(本题10分)
　　4．(本题10分)
　　＝894（件）
　　年经济订货次数＝＝9(次)
最低年成本＝9×100+×2＝1794(元)....................................(5分
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一、单项选择题(每小题1分，共20分)
1．如果单价的灵敏度指标为10％，固定成本的灵敏度指标为3％，则单位变动成本的灵敏度指标为(B.6%)。
2．责任会计的主体是(A．责任中心)。
3.如果某项管理会计信息同时满足了相关性和可信性的要求，那么我们可以断定该信息在质量上符合(B．决策有用性原则)。
4．当相关系数r等于+1时，表明成本与业务量之间的关系是(B．完全正相关 )。
5．下列各项中，能构成变动成本法产品成本内容的是(D．变动生产成本)。
6、降低盈亏临界点作业率的办法有(D．减少固定成本)。
7．保本点业务量占现有或预计业务量的百分比，叫(B．保本作业率)。
8．按目标利润预测的目标成本应当等于(B．预计销售收入一目标利润)。
9．经营杠杆系数是由于(D．销售量)变动而使利润变动的敏感程度。
10、下列各项中，属于无关成本的是(A．沉没成本)。
11．若在5年后获得本利和10000元，投资报酬率为10％，现应投入(A．6209 )元。
12．单纯固定资产投资项目经营期某年的总成本费用为100万元，当年与该项目有关的固定资产折旧为30万元，计人财务费用的利息支出为10万元，上缴所得税20万元，则该年的经营成本等于(A．40万元)。
13、列各项中，既属于非折现指标又属于反指标的是(B．静态投资回收期)。
14．在只有一个投资项目可供选择的条件下，如果该项目不具有财务可行性，则必然会存在的一种情况是(C.净现值率NPVR<0)。
15．下列各项中，编制弹性成本预算首要解决的问题在于(D．将所有成本划分为固定成本与变动成本两大类)。
16．固定制造费用的实际金额与预算金额之间的差额称为(A．耗费差异).
17．建立责任会计的目的是为了(A．实现责、权、利的协调统一)。
18．投资中心的利润与其投资额的比率称作(A．投资报酬率)。
19．某成本中心生产甲产品，计划产量400件，单位成本100元；实际产量500件，单位成本90元。据此可计算该成本中心的单位成本降低对成本的影响为(C．一5000元)。
20．随机现象的每一种表现或结果成为（A．随机事件）。
二、多项选择题(每小题2分，共10分)
　1．下列各项中，属于未来成本的有(C.标准成本E．预算成本)
2．下列各项中，有可能成立的关系有(C.贡献边际率+变动成本率=1D．贡献边际率和变动成本率都大于零E．贡献边际率和变动成本率同时小于零)。
　3.责任中心一般可分为(A.成本中心B．生产中心D.利润中心)。
4．如果某项目分两次投入流动资金，第一次投入100万元，第二次投入180万元，经营期内没有发生提前回收流动资金的现象。下列说法正确的有(A．该项目流动资金投资合计为280万元B．第一次投资时的流动资金需用额为100万元C.第二次投资时的流动资金需用额为280万元)。
　　5.下列各项中，可以作为内部转移价格的有(A．变动成本B．实际成本C．实际成本加成D．标准成本E.标准成本加成)。
四、简答题：（每个7分，共14分）
1. 简述全面预算体系的构成及各组成部分之间的关系。
2. 管理会计的基本内容包括那些方面？各占什么地位？
五、计算(共40分)
　1．某公司拟引进一条生产线，投资额为2771670元，估计使用10年，期满无残值。该设备每年可增加销售收人600000元，按直线法计提折旧，其他付现成本为22833元，所得税率为40％，资金成本率为10％。(本题15分)
　　　要求：(1)计算该生产设备的每年营业净现金流量。
　　　(2)分别采用净现值法和内部收益率法对该投资项目进行评价
　　　(10年，10％的年金现值系数)＝6．145
　　　(10年，10％的年金终值系数)＝1．5．937
　　　(10年，12％的年金现值系数)＝5．650
　　　(10年，12％的年金终值系数)＝17．549
1、解：
（1） 年折旧额=2771670÷10=277167（元）
NCF0=-2771670（元）
NCF1～10=（600000-22833-277167）（1-40%）+277167
=457167（元）
（2）i=10%时
NPV=457167×6.145-2771670=37621.215（元）
　　　　i=12%时
　　　　NPV=457167×5.650-2771670=-188676.45（元）
　　　10% 37621.215
x 37621.215
　　　　IRR 2 0 226297.665

　　　　12% -188676.45
　　　　x=0.33%IRR=10.33%
　　　　∵NPV>0IRR>10%∴方案可行
　　　
　2．假定某企业现生产销售甲产品80000件，销售单价5元，单位变动成本3元，固定成本为80000元。计划期销售单价和成本水平不变。
　要求：(1)计算该企业甲产品的经营杠杆系数；
(2)假定计划期甲产品的销售量增加到96000件，而售价与成本水平不变的利润是多少?(本题5分)
2、解：（1）经营杠杆系数=基期贡献边际/基期利润
=[（5-3）×80000]÷[（5-3）×80000-80000]=2
（2） 利润=（5-3）×96000-80000=112000（元）
　3．已知某企业2000年5月上旬某产品的实际产量为500件，实际耗用某直接材料4500千克，该材料的实际单价为110元／千克。单位产品耗用该材料的标准成本为1000元／千克，材料消耗定额为10千克／件。
　要求：
　　　(1)计算该材料的标准价格。
　　　(2)计算直接材料成本差异，并注明各项差异的性质。(本题10分)
3、直接材料的标准价格=1000÷10=100（元/千克）
直接材料成本总差异=4500×110-500×1000=-5000（元）（有利差异）
直接材料价格差异=（110-100）×4500=45000（元）（不利差异）
直接材料数量差异=（4500/500-10）×500×100=-50000（元）（有利差异）
　4．已知某公司2000年1-6月份维修费(为混合成本)与有关业务量(为直接人工小时)y历史数据如下：
内容
月份 直接人工小时
（千小时） 维修费（千元） 1 38 40 2 46 60 3 24 40 4 14 28 5 30 36 6 44 46 　　　要求：(1)根据上述资料用高低点法将维修费进行成本性态分析并建立成本模型。
　　　(2)预测在直接人工为40千小时时，维修费总额是多少?(本题10分)
4、解：
（1） 高点坐标（46，60），低点坐标（14，28）
b=(60-28)/(46-14)=1(千元/千小时)
a=y-bx=60-1×46=14(千元)
成本性态模型y=14+x
(2) y=14+40×1=54(千元)
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二、单选题(每小题1分，共20分)
1．下列项目中，不属于管理会计基本职能的是(D．核算经营成果)、
2．在管理会计中，将全部成本区分为产品成本和期间成本的分类标志是(D．成本的可盘存性)。
3．进行本量利分析，必须把企业全部成本区分为固定成本和(D．变动成本)。
4．在下列各项中，属于标准成本控制系统的前提的是(A.标准成本的制定)。
5．如果产品的单价与单位变动成本上升的百分比相同，其他因素不变，则盈亏临界点销售量(C．下降)。
6．已知1998年某企业按变动成本法计算的营业利润为13500元，假定1999年销量与1998年相同，产品单价及成本水平都不变，但产量有所提高。则该年按变动成本法计算的营业利润(B．必然等于13500元)。
7．属于专家判断法的方法是(D．特尔菲法)。
8．已知上年利润为100000元，下一年的经营杠杆系数为1．4，销售量变动率为15％，则下一年的利润预测额为(C．121000元)。
9．在经济决策中应由中选的最优方案承担的，按所放弃的次优方案，潜在的收益计算的那部分资源损失，就是所谓(C．机会成本)。
10．在半成品是否深加工的决策中，下列成本中属于相关成本的是(D．因深加工而追加的固定成本)。
11．某人拟在5年后获得本利和10000元，投资报酬率为10％，现应投入(A．6209)元。
12．将长期投资分为诱导式投资和主动式投资的分类标志是(B．投资动机)。
13．利用已知的零存数求整取的过程，实际上就是计算(C．年金终值)。
14．在只有一个投资项目可供选择的条件下，如果该项目不具有财务可行性，则必然会存在的一种情况是(C．净现值率NPVR＜0)。
15．某企业生产使用的某种材料的全年需用量为4000件，每次订货成本50元，单位材料的年均储存成本10元，则最佳采购批量为(200)件。
16．编制全面预算的起点是(C．生产预算)。
17．某成本中心生产甲产品，计划产量400件，单位成本100元，实际产量500件，单位成本90元。据此计算该成本中心的成本降低额为(B．5000元)。
18．下列项目中，不属于利润中心负责范围的是(D．投资效果)。
19．制订内部转移价格最差的选择是(D．全部成本转移价格)。
20．投资中心的利润与其投资额的比率称作(A.投资报酬率)。
三、多选题(每小题2分，共10分)
1．下列各项中，属于正确描述预测决策会计特征的说法包括(A．它最具有能动性B．它处于现代管理会计的核心地位C．它是现代管理会计形成的关键标志之一)。
2．按照本量利分析的原理，如果a表示固定成本，b表示单位变动成本，x表示销售量，p表示单价，P表示营业利润，则必有以下公式成立(A．P＝px-(a+bx)C．P＝px-bx-aD．P＝px-a-bxE．P＝(p-b)x-a)。
3．目标成本方案的提出方法包括(A．按目标利润预测目标成本B．以本企业历史最好成本水平作为目标成本D．以国内外同类产品的先进成本水平作为目标成本E．以标准成本、计划成本或定额成本作为目标成本)。
4．完整的工业投资项目可能同时涉及的内容有(A．固定资产投资B．无形资产投资C．流动资金投资D．开办费投资E．资本化利息投资)。
5．成本控制按其手段分类可分为(A．绝对成本控制B．相对成本控制)。
四、简答题(每小题5分，共15分)
1．分析有关因素如何对保本点影响?
2．什么是现金预算？其组成内容是什么？
3．简述投资中心与利润中心的区别。

五、计算题(第1、2题各8分，第3题13分，第4题11分，共40分)
1．已知某公司2000年1-6月份维修费(为混合成本)与有关业务量(为直接人工小时)的历史数据如下：
内容
　　月份 直接人工小时
(千小时) 维修费(千元) 1 38 40 2 46 60 3 24 40 4 14 28 5 30 36 6 44 46 要求：(1)根据上述资料用高低点法对维修费进行成本性态分析并建立成本模型。
(2)预测在直接人工为40千小时时，维修费总额是多少?
（2） 高点坐标（46，60），低点坐标（14，28）
b=(60-28)/(46-14)=1(千元/千小时)
a=y-bx=60-1×46=14(千元)
成本性态模型y=14+x
(2) y=14+40×1=54(千元)


2．企业本年产品的销售收入为1000万元，变动成本为600万元，固定成本200万元。下一年度销售量增加20％，单价和成本水平不变。
要求：(1)计算经营杠杆系数；
(2)预计下一年度的利润。
2、解：（1）经营杠杆系数=基期贡献边际/基期利润
=（1000-600）/（1000-600-200）=2
　　　（2）经营杠杆系数=利润变动率/销售量变动率
下一年度的利润=2×20%×200+200=280（元）

　3．某公司产销三种产品，有关资料如下：
项目
　　品种 销售单价(元) 单位变动成本(元) 销售结构(％) 甲 15 9 40 乙 8 4 20 丙 10 7 40 该公司的月固定成本为2000元。
要求：(1)计算该公司的贡献边际率和多品种保本额；
(2)计算销售额为100000元时的利润。
3、解：（1）甲产品的单位贡献边际=15-9=6（元）
　　乙产品的单位贡献边际=8-4=4（元）
　　丙产品的单位贡献边际=10-7=3（元）
　　甲产品的单位贡献边际率=6÷15=40%
　　乙产品的单位贡献边际率=4÷8=50%
　　丙产品的单位贡献边际率=3/10=30%
　　综合贡献边际率=0.4×40%+0.5×20%+0.3×40%=38%
　　综合保本额=2000×12÷38%=63157.89（元）
（3） 利润=100000×38%-2000×12=14000（元）

4．某企业每年生产A产品20000件，单位变动成本为8元，单位固定成本为4元，销售单价为20元，如果进一步将A产品加工为B产品，销售单价可提高到30元，但需追加单位变动成本6元，专属固定成本40000元。
要求：做出A产品是否进一步加工的决策。
4、解：深加工相关收入=20000×30=600000（元）
直接销售相关成本=20000×20=400000（元）
差量收入=600000-400000=200000（元）
深加工相关成本=6×20000+40000=160000（元）
直接出售相关成本=0
差量成本=160000（元）
差别损益=200000-160000=40000（元）
∵差别损益>0∴应深加工A半成品
